

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 读《复兴中华,从我做起》有感

今天,我读了《复兴中华,从我做起》这本书,内心久久不能平静,我深深地感到:我骄傲,我是一名中国人!

读了这本书,我才知道:在五千年的历史长河中,伟大的中华民族创造了灿烂的文化,成为世界上四大文明古国之一。举世闻名的四大发明,开创了人类进入文明时代的新纪元。千百年来,为了民族的振兴,国家的统一,涌现出一批又一批杰出的爱国英雄:有舍身报国的屈原,有精忠报国的岳飞,有“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的文天祥,有收复台湾的郑成功,有虎门销烟的林则徐……他们用自己的言行,捍卫了民族的

尊严,让每一个炎黄子孙都敬佩不已。

读了这本书,我更加知道:改革开放以来,我们伟大的祖国如腾飞的巨龙,巍然屹立于世界的东方。近几年的发展和进步更是让全世界瞩目:2003年10月,“神舟五号”首次进入太空,中国载人航天终于圆梦,宇航员杨利伟成为中华飞天第一人;2008年8月8日至24日,中国成功举办北京奥运会,圆国人百年奥运梦想;2010年,中国举办的首届世界博览会——上海世博会,总投资达450亿人民币,创造了世界博览会史上最大规模记录;2012年6月16日,神舟九号搭载3名航天员腾空而

起,刘洋成为中国第一个飞天“神女”;6月27日,西太平洋马里亚纳海沟7062.68米的海底,中国“蛟龙”再次刷新了“中国深度”……

我骄傲,因为我们是祖国的未来,是民族的希望!

复兴中华的光荣使命将落在我们的肩上,民族伟大复兴的蓝图将通过我们的努力奋斗变成现实,这是我们的幸运,更是历史赋予我们的神圣职责。复兴中华,我们责无旁贷。

复兴中华,从我做起。要求我们从平凡的小事做起:在学校,尊敬师长,与同学们和睦相处,认真上好每节课,学好科学文化知识,做一名合格的小学生;在家里,孝

顺父母,帮助他们做一些力所能及的家务活,做他们的好孩子;在社会,爱护环境、尊老爱幼、讲文明懂礼貌,做“五好小公民”。总之,无论何时何地,我们都要做一个热爱祖国、热爱学习、热爱劳动、团结友爱、诚实守信、自强不息的好孩子。

复兴中华,让我们从我做起,从现在做起!

(平桥区龙井乡北雷小学四年级 殷明超 指导教师:殷光辉)

信阳市教育局关工委 协办  
郑州康弘眼镜信阳分公司

## 登高



金秋十月,秋风送爽。今天我们以登高采风和尊敬长辈的心情与六、七两个年级的部分同学及老师和家长们一起进行登山活动。

站在贤山脚下向上望去,虽已是金秋,但山仍绿树成荫。社长向我们介绍了此次登山活动的意义——九月初九是农历重阳节,我国古代历来有重阳登高的习俗,以此来避邪;另外,许多身在异乡的游子,登高远眺,遥想父母,祝愿他们健康平安。此次活动就是教育大家要尊敬长辈,学会感恩。

不一会儿,老师带着兴奋同我们一起向山上进发。刚开始的路途崎岖无比,同学们互帮互助,展现出了良好的团结合作精神。妈妈这次是跟着我一起来爬山的,在路上,她总是在后对着我说“慢点呀”、“看着脚下呀”、“注意安全呀”,我满不在乎,一劲儿地往前冲。不久,我们到达了第一个休息区——“聚贤祠”,这里是众多文人雅士所追求的完美居所,幽静清雅,树叶、竹叶,随风鸣唱,空气清新,沁人心脾,真是“曲径通幽处”呀!

又向前走了不久,细窄的山路旁立着一块抗日战争纪念碑,同学们纷纷向纪念碑深深地鞠躬以示对抗日英雄的深切怀念和崇高敬意。前方又是一个不小的山头,同学们争先恐后地爬了上去,在这个山头上向下俯视,整个信阳市的优美景色尽收眼底,让人感觉美不胜收。你看那巨大的圆形的体育场正悠闲地躺在这悠长的滨河岸边;你看那高大的茗阳阁像一个巨人看护着整个城区;你看那碧绿的滨河像一条柔美的绸带缠绕着优雅的城市……

在返回的路上,妈妈总是不停地让我小心点、慢点,我感觉心里有点烦躁,而且妈妈走得慢,我还得不时地停下来等着她。后来,我等得焦急起来,当妈妈满头大汗地下来时,我气愤地大声说道:“你怎么这么慢,别人都已经走到前面去了!”妈妈看了看我,抬起手帮我擦了擦头上的汗,微微地笑了笑,并没有说什么,然后越过我继续往下走去,看着妈妈略矮的身影,我的心里有点后悔自己刚才的举动。

晚上,从爸妈卧室经过时,我听到了妈妈和爸爸细细的说话声,爸爸说:“你看你,何必非要跟着孩子一起去呢?结果自己累得受不了了,本来就生着病,现在身体更加不舒服了吧?”妈妈说:“学校要求家长跟着一起的,你白天又忙,只好我去了。而且,我喜欢跟儿子在一起,跟儿子在一起就是累些也是开心的,这都是生活中的美好时刻……”站在房间外的我,鼻子酸了一下,几滴无比滚烫的泪从脸上落下。这一刻,我突然明白了,学校组织这次活动的意义所在,那就是让我们学会尊敬长辈、孝敬父母,让我们学会感恩呀!

(信阳市第九中学 八<8>班 高挺喆)  
教师点评:小作者的文章结构简洁合理,层次清晰,语言流畅,准确而富有情感,恰当引用,更显示出从作者的语言功底;尤为可贵的是,文章主旨引出自然亲切,通过细腻、真实的描写,写出对生活和对人生的真挚的体验,意蕴深长,是一篇较为成功的习作!

(指导老师:潘频)

## 游深圳海

“五一”期间,我到深圳游玩时,特地到了当地著名景点之一的深圳海。

顺着沙滩向大海远眺,一片深邃而又一望无际的蓝映入眼帘。我情不自禁地往海的方向,往那片金色耀眼的沙滩上跑去。甩掉鞋,赤着脚,跳进那沙的世界。金黄色的海洋,软软的、密密的、细细的沙漫过了我的脚踝。远处,蔚蓝的天,湛蓝的海交相呼应。就在天与海的交界处,一轮红日挂在那里,边上还有像少女绯红脸颊一样的一抹云,害羞地躲在红日后面。于是,它俩成了这蓝色帷幕上的主角。

漫步海滩,任凭腥涩的海风拂面而来。海面上,一朵朵浪花像调皮的小孩子,在蔚蓝的海面上翻滚、追逐、嬉戏。浪花们时而兴奋地钻入大海母亲的怀抱,时而跳出海面,和兄弟姐妹们一起向天空展示自己最活泼的一面!我幻想着,幻想着……突然,一个调皮的小浪花摆脱了母亲的怀抱,朝岸边冲来,洁白的面颊,蓝色的衣裳,柔软的腰肢,飞快的步伐……它朝我冲来,打湿了我的脚丫。我一下子觉得痒酥酥、凉丝丝的。小浪花在空中打了个可爱的旋儿,又跳回了海里。

一场盛大的音乐会开始啦!

一排排浪花像是在进行激烈的角逐,互相猛烈地撞击,又靠着强大的回力反弹了回来。“哗啦——唰啦——啪!哗啦啦啦……”海浪呼啸着拍打着海滩,白色泡沫儿流得到处都是,发出“噼噼啪啪”的轻微爆炸声。这种声音和沙滩上人们的欢呼声融为一体。

深圳海也有安静的一面。

傍晚,海风柔柔地吹着,海浪轻轻地拍打着岸,海面上只有细浪轻流。海,像一位耐心在哄孩子入睡的母亲。一切的一切都是那样的温馨、祥和。

这海,像人,有多面性格。时而温柔,时而顽皮,时而暴躁,时而可爱……这就是那让人捉摸不透的深圳海。

(信阳市三小六<9>班 凌波儿 辅导老师:赵俊)



图为爸爸正在和孩子专心致志做手工。

## 让爸爸走进幼儿园

在中国,母亲承担了更多的教育责任,可母亲的温柔细腻怎能弥补父爱的阳光和刚毅呢?因此,让爸爸走进幼儿园活动势在必行。4月19日,市政府幼儿园开展了一场别开生面的男性家长陪同孩子共同完成手工DIY的活动。

场景一:感动——学前一班一名孩子入园已两年,老师从未见过孩子的爸爸,因为这项活动,爸爸终于现身了;另一名孩子的爸爸因受伤拄着拐杖,一步一摇艰难地来到了班级,只为给孩子在幼儿园的童年生活留下一段美好回忆;小班一名爸爸专程从外地赶回,为了陪同孩子完成这件珍贵的作品。活动即将结束,学前二班的爸爸们带着自己的孩子整整齐齐地排着队,捋捋头发,扯扯衣服,拿着心爱的小制作,微笑着对着镜头合影留念!蒙氏班的爸爸们粗粗的手指捏着小小的剪刀,正在给孩子制作“帅气的小披风”呢,点缀上精美独特的装饰——谁说男子不如女!谁说灵巧一词只专属女性!

场景二:感受——这次的活动有着很多不同的感受:教室里明显少了脂粉香水味,更

多了几分浓浓的烟草味,这是爸爸的味道。装束上也感受不到季节的变化,不像妈妈们花红柳绿,姹紫嫣红,而更增添了一份庄重和肃静,那是黑压压一片啊。同时带给我们更多的感受是活动中的气氛,真的是出奇的安静和配合,少了叽叽喳喳,家长里短,多了份埋头苦干,奇思妙想。看吧,爸爸们挺胸收腹地端坐在孩子们的小椅子上,生怕一个不小心,从椅子上掉落下来,有的爸爸温暖地将孩子揽入怀中,轻声细语地和孩子交流着,眼里的那份父爱一览无余,真真切切。

场景三:创意——大一班一名小朋友爸爸是刑侦人员,人家“万事不求人”,对待这类活动真的是小菜一碟,没有带画笔,在口袋里找出一个烟盒,动手拧成一个笔的形状,蘸些颜料一刷,成了;没有双面胶,找出一块橡皮泥,一团一捏一粘,妥了,厉害吧!不愧为刑侦特警,让老师们佩服得不得了。学前四班的“梦幻城堡”小制作更是满足了爸爸们儿时的梦想,什么样的古怪城堡都应运而生,家长们也非常随意地坐在椅上甚至地上,安安静静地

进行着各自的构思创意,几乎无一雷同的作品,令老师们大开眼界,拍案称奇。

场景四:急躁——作品完成了,心愿达成了,幸福指数上升了,可教室的桌面和地板——哎呀,成了垃圾站了,到处是狼藉一片,双面胶粘了一地,纸屑杂物堆了一桌,椅子更是横七竖八摆了一屋,尽管老师们一再强调了归位和整理,但是,父亲的特质和习惯一时是无法改变的。其中有几位爸爸,老师正在讲解示范时,他就迫不及待地打开了材料包,跃跃欲试地开始了创作,结果,叠加的花瓣被剪得七零八落,难以成形,气得旁边的孩子一个劲儿地跺脚生气。爸爸们真是大不同啊!

结束后,在各班的家园联系记录表中,爸爸们谦虚地、亲切地、满怀歉意地、动情地、真诚地反馈到:对孩子的教育确实不足,对孩子的爱也远远不够,对孩子的关注和付出更是在孩子的成长路上,爱和关心一个也不能少,付出和得到是成正比的。爱要完整,更要适度。(李芳)